

南通日报

A1 今日4版
第19339期

2020年7月 5 星期日

农历庚子年五月大十五

今日天气：阴有阵雨或雷雨
最低温度21℃左右 最高温度28℃
左右



关注南通发布APP
获取更多资讯内容

加强线上线下互动沟通，解决百姓急需解决的身边事——

启东：1690个微信群倾听民意诉求

聚焦 更高水平

全域创建全国文明城市



入梅以来，启东连降暴雨，城区改造好的灵秀中路临街商铺路段却未见明显积水。

先前，由于地势相对低洼、排水系统不畅，每逢暴雨，该路段的近30家临街商铺总要面临“积水堵门”的问题。5月初，灵秀路沿街门店商户在启东市委宣传部搭建的文明创建群中反映该问题。随后，住建部门派员现场勘察，给出解决方案并整改到位。

启东在城区32条主次干道、背

街后巷建立了90个沿街商户微信群，在城乡社区建立了1600个网格微信群，线上线下互动沟通，及时收集、解决文明城市提升诉求，并通过政府及相关部门落实解决。

整治背街小巷，居民自觉参与

“来到农机巷，感觉一股整洁干净的气息扑面而来。”5月21日中午，趁着夏日暖阳，慕名来到农机巷采风

的摄影师老孙高兴地说。

地处启东城区闹市的农机巷全长250多米，是一条不折不扣的背街小巷。

今年3月，启东市委书记王晓斌到农机巷调研时说：“小街巷连着大民生。农机巷整治提升，直接影响到群众在城镇环境综合整治中的获得感。”

眼下，走进农机巷，只见两侧树木绿意盎然，道路宽敞整洁，路边的非机动车停车位内，电瓶车、自行车摆放有序。

与镜头里的美景不同，整治提升前的农机巷“盛名难副”。

“以前住在农机巷，经常会有闹心的感觉。环境差，车子不好开更不好停。”居民倪玮伟说，以前农机巷的后面基本上都是违章建筑。

背街小巷环境综合整治行动，打响了农机巷整治提升的“发令枪”，进而打出了一系列整治“组合拳”。

淬炼城市精神 续写城市荣光

——论“充分彰显全国文明城市创建价值”

本报评论员

当前，南通处在战略机遇加速落地的风口，站在经济总量过万亿的门槛，正坚定扛起打造江苏未来新增长极的光荣使命，努力成为上海大都市圈沪苏通核心三角中的主力城市。大城市要有大城市的样。未来的南通呈现在世人面前的，不应仅仅是靓丽的颜值，更应是内在的气质；不应仅仅是耀眼的成就，更应是迷人的魅力；不只是物质，更在于精神。城市精神才是城市崛起的精神高地，是城市发展动力之源、方向之舵、品位之衡。彰显城市精神、城市品格、城市担当，是南通新一轮发展中认真作答的时代命题。

“罗马不是一天建成的。”城市精

神的发展，有着一个日积月累的过程，很多东西都起着重要的作用。文明如水，润物无声；文明创建，彰显精神。实践证明，文明创建就是淬炼南通城市精神的一座“大熔炉”。回眸历史，从本世纪初我市提出文明创建工作目标，到2008年首度跻身全国文明城市行列，再到市区全国文明城市“四连冠”后推动全域创建、向全国文明城市群迈进……近20年的文明创建工作，既是在创建全国文明城市过程中全面升华、融入城市血脉的，作为苏州“三大法宝”之一，迄今仍为区域发展提供着强大精神力量。

城市精神是丰富多彩的，是常抓常新的，不仅仅是过去时、现在时，还要体现将来时，需要渗透到广大市民的血液与灵魂中。作为城市的主体，我们每一个人，都需要在这个过程中展现不一般的担当、实现不一般的作为，真正塑造好城市的“形”与“魂”。从这个意义上说，新一轮文明城市创建，已经远远超出了一般意义上的群众性精神文明建设活动，而是以深化

文明创建为抓手，更好地熔铸城市精神，成为城市可持续性发展的强大支撑。经济的迅速发展，可以使城市变得强大；而城市精神的成功建设，则必将使城市变得伟大。

文明创建只有起点、没有终点，只有更好、没有最好。深化文明创建，既是对党员干部精神意志和工作作风的反复锤炼，也是对全体市民精神面貌和文明素质的持久涵养。让我们深化学习苏州“三大法宝”，积极争当“狼性”干部，在进一步解放思想、团结拼搏、争先创优中，不断丰富南通城市精神新的时代内涵，把全国文明城市的“金字招牌”擦得更亮，续写城市荣光。

长江水旱灾害防御应急响应提升至Ⅲ级

据新华社武汉7月4日电 受强降雨影响，长江中下游干流及两湖出口控制站水位较历史同期偏高0.8米至2.3米。据预报，长江中下游干流主要控制站水位将持续上涨，即将超过警戒水位。鉴于当前长江流域洪水防御的严峻形势，经研究，长江水利委员会自4日12时起将长江水旱灾害防御Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级。

长江委要求，四川、云南、重庆、湖北、湖南、江

西、安徽、江苏、上海、贵州省（直辖市）水利厅（局）要进一步做好监测预报预警，强化水工程科学调度，加强水库、堤防巡查防守，全力做好防范应对工作。同时，也要提请基层政府组织做好防范应对和人员转移等相关工作，确保人民群众生命安全。

2日10时，“长江2020年第1号洪水”在长江上游形成。长江委于2日11时启动了长江水旱灾害防御Ⅳ级应急响应。

省内专家学者齐聚南通 探讨后疫情时代 棉纺织企业破局路径

本报讯（记者王伟丽）今年年初暴发的新冠肺炎疫情给中国乃至全球经济带来冲击，产业链供应链循环受阻，国际贸易投资萎缩，大宗商品市场动荡。在此背景下，我国棉纺织行业生产、出口、经济等主要指标也呈下滑趋势。

作为2020中国南通国际高端纺纱产业博览会线下系列活动之一，4日，一场以“后疫情棉纺织企业发展”为主题的圆桌研讨会在通举行。江苏省纺织工程学会、江苏省纺织行业协会、省内高校的专家学者与多家纺织企业的负责人齐聚一堂，共同探讨棉纺织企业破局路径。

研讨会上，与会嘉宾普遍认为，纺织业是我国参与全球竞争最早也是产业链最完整的一个行业，在国际市场中一直保持相当的竞争力，因此，虽然目前遇到一定困难，但仍看好纺织行业发展前景。越是困难，越是有“弯道超车”的机会。作为企业，应该主动应对，利用这段时期苦练内功，集中力量开展产品研发、装备升级和质量提升工作，调整产品结构，以差异化产品提升市场竞争力。

疫情期间外贸订单大量减少，甚至出现暂停、推迟交付或取消订单的情况。针对这一情况，与会专家认为，要积极调整市场结构，将重心从外销逐渐转向国内，激发内需。通过探索“电商+直播”等新模式、新业态，助推企业转型发展。

高标准扁平化审批服务 开发园区高质量发展

9条便利举措助推 “园内事园内办”

本报讯（通讯员吴近 记者何家玉）市行政审批局日前出台《服务开发园区高质量发展9条措施》，以“用户思维、客户体验”为导向，打造“能快则快”“能优则优”“能细则细”的高标准、扁平化审批服务，持续提升开发园区营商环境“含金量”。

在简政放权方面，持续推进全链式赋权，强化对已赋权地区的对接指导，推进县级政府同步对开发园区赋予县级相关权限，加快推进苏锡通园区新一轮赋权工作，让开发园区有更多决策权和主动权，形成闭环审批；积极实施“证照分离”改革，通过对100项市级涉企经营许可事项的“证照分离”改革，不断降低园区企业市场准入门槛。

聚焦审批效能提升，以开发园区重大项目建设为突破口，精准提供一站式集成服务；全面推行预审服务、不断延伸携程服务、切实强化重大项目联动协调，为项目单位提供“订单式”全流程定制服务，对重点项目实行集中会审、联合会办，协调解决难点堵点问题。

优化服务供给，从开发园区企业“全生命周期”服务入手，全力深化“一件事”改革，集中设立服务园区“一件事”办理窗口，做到“一件事、一窗办、一次办”；努力擦亮代办帮办特色服务品牌、创新建立公共资源交易“一对一”机制，为园区建设项目开辟“绿色通道”，实现服务的“全方位”和“不打烊”。



市区新增57条 违停严管路段 机动车违停将罚款100元记3分

本报讯（记者张亮）2日，市公安局交警支队发布通告，本月15日起，市区新增工农路、江海大道、上海路等57条违停严管路段，同时延伸人民路、北濠桥路、青年路等5条路段的违停严管区域。届时，市区共有93条违停严管路段，机动车违法停车将受到罚款100元、记3分的处罚。

为确保道路交通安全、畅通、有序，进一步提升城市环境品质，改善城市道路交通环境，巩固停车秩序综治成果，此次，交警部门在市区现有违停严管路段的基础上，新增、延伸了一批违停严管路段。其中，崇川区新增了钟秀路（园林路至长江中路）、龙王桥路（通京大道至工农路）、任港路（姚港路至长江中路）、建设路（环城东路至北濠桥路）、沿河路（凤凰莱茵苑西门至长江中路）、世纪大道（通富北路至长江中路）等路段，同时延伸5条现有违停严管道路的违停严管区域，具体延伸为人民路（园林路至长江中路）、环城东路（环城北路至环城南路）、北濠桥路（北城大桥至人民路）、环城西路（环城北路至濠南路）、青年路（胜利路至外环西路）。值得关注的是，工农路首次列入违停严管路段，严管区域自城北大道至裤子港河，涉及崇川、港闸两地。此外，港闸区新增了江海大道（通京大道至通沙汽渡）、永怡路（通京大道至河东路）等27条违停严管路段，南通开发区新增了新开南路（星湖大道至瑞兴路）、上海路（通盛大道至通州路）等17条违停严管路段。

8511888
18605133456
文字投稿：ntrbj@163.com
图片投稿：ntrbt@163.com

推出15个镇级个性化基层党建项目 通州“五项机制”推进党建攻坚

大“两新”组织党组织“两个覆盖”，推动镇（街道）党建工作有效运转，推进主题党日常态化制度化建设，远教站点标准化建设等6道必答题。

二是创新突破类项目，包括推动村（社区）党组织书记专职化管理，开展村（社区）党组织“双争”活动，建立城市基层“红色物业联盟”，实施党群服务中心提质工程，构建退役军人流动党员教育管理机制等6道选择题。

15个镇（区、园、街道）党（工）委结合实际，以“书记项目”为载体，各自推出个性化基层党建攻坚项目。区委建立党员区领导党建工作联系指导、驻点推进、巡查观摩、动态监测、评价验收等五项机制，开展“党旗飘在一线、堡垒筑在一线、党员冲在一线”突击行动，在疫情防控、稳企兴企、基层治理等重大任务挑战前，全区5.7万名党员奋勇争先，用实际行动学习苏州“三大

法宝”、答好南通“发展四问”。

川姜镇党委全力推进家纺产业高质量党建集群项目，找准党建工作与产业发展融合点，成立南通家纺产业集群党委，率领面料、成品、微供、电商、金融、商会等7个党建联盟，以党建为媒，共谋发展。各党建联盟定期召开联席会，就家纺产业定位、党群工作、市场规范等问题商讨，共同解决家纺产业发展中出现的难点问题。（下转A2版）